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ПЕРЕДУМОВИ ФОРМУВАННЯ І РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ  
В КОНТЕКСТІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 
У цій статті детально розглядається, як швидка цифровізація світової економіки докорінно змі-

нює спосіб ведення бізнесу та зумовлює необхідність переосмислення ролі людського капіталу. Авто-
ри аналізують умови та фактори формування та розвитку людського капіталу в умовах глобальної 
цифровізації, приділяючи особливу увагу еволюції людського капіталу в цифрову епоху. Досліджують-
ся чинники, що визначають його структуру, та особливості трансформації індивідуальних потреб під 
впливом технологічного прогресу. Підкреслюється, що характер роботи кардинально змінюється в мі-
ру того, як організації впроваджують цифрові технології та автоматизацію, що змушує їх переосмис-
лювати традиційні підходи до створення робочих місць і формувати нові професії, які вимагають пе-
редових цифрових навичок. Ці зміни матимуть значний вплив на структуру робочої сили та формуван-
ня навичок, необхідних для забезпечення конкурентоспроможності в цифровій економіці. 

Ключові слова: людський капітал, цифровізація, світова економіка, технологіч-
ний прогрес, цифрові технології, робоча сила, конкурентність. 

 

 

This work is licensed under a Creative Commons Attribution 4.0 International License 

http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/ 

 

Постановка проблеми та її зв’язок з важ-

ливими науковими та практичними завданнями. 

Одним з ключових викликів, пов'язаних формуван-

ням і розвитком людського капіталу в умовах цифро-

вої трансформації світової економіки є ефективне 

використання та управління людським капіталом з 

урахуванням тенденцій цифрової ери. Це потребує 

розуміння знань і навичок, необхідних для цифрової 

економіки, розробки стратегій формування та постій-

ного розвитку цих навичок, забезпечення рівного до-

ступу до цифрових можливостей, а також створення 

ефективних механізмів для підтримки розвитку та 

використання людського капіталу у глобальному ци-

фровому світі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Дослідженню теоретичних і практичних аспектів фо-

рмування та розвитку людського капіталу в умовах 

цифрової трансформації світової економіки приділя-

ється значна увага в сучасній науковій літературі. 

Різні аспекти цієї проблематики досліджували І. Анд-

рощук, М.Х. Асім, А. Ахмед, О. Баніт, А. Ваз, С. Він-

сент-Ланкрін, М. Морроу, М. Ростока, С. Садик, Г. 

Черевичний, А. Штепура та інші науковці, які працю-

вали над цією темою. Їхні дослідження охоплюють 

широке коло питань, пов'язаних із впливом цифрові-

зації на розвиток знань, навичок і компетенцій праці-

вників та створенням нових підходів до освіти і нав-

чання в умовах цифрової економіки. Дослідники ви-

вчають, як технологічні інновації змінюють вимоги 

до людського капіталу і як це впливає на конкуренто-

спроможність організацій та суспільства в цілому, а 

також визначають стратегії розвитку людських ресу-

рсів у цифрову епоху. 

Формулювання цілей дослідження. Пред-

ставити комплексне дослідження мінливих вимог до 

людського капіталу в умовах цифровізації світової 

економіки та проаналізувати необхідність переосмис-

лення підходів до формування та розвитку навичок, 

необхідних для успішної адаптації працівників до 

нової реальності. Зокрема, у цій доповіді буде зосере-

джено увагу на конвергенції традиційних і м'яких 

навичок та перетворенні людського капіталу на важ-

ливий фактор виробництва в умовах постійних змін. 

Оскільки цифрові технології докорінно змінюють 

традиційні галузі та створюють нові можливості, роз-

виток цифрових навичок, таких як аналіз даних, циф-

рова грамотність та кібербезпека, набуває особливого 

значення. 

А також, підкреслити важливість цілісного 

підходу до розвитку людського капіталу та виступає 

за інтеграцію цифрових навичок, креативності та під-

приємницьких компетенцій у формальну освіту та 

навчальні програми. Це передбачає впровадження 

програм навчання впродовж життя, що охоплюють як 

базові цифрові навички, так і сучасні знання, необ-

хідні для роботи в цифровому середовищі. Особлива 

увага приділяється ролі державних інституцій у про-

суванні  та  розвитку  культури  навчання   впродовж 
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Організація навчального 

процесу 

Цілі програмного 

 навчання 

Оцінка можливостей  

навчання  

Результати навчання 

життя, що має стати пріоритетом державної політики. 

Метою даного дослідження є аналіз переду-

мов формування і розвитку людського капіталу в 

умовах цифрової трансформації світової економіки. 

Виклад основних результатів та їх обґрун-

тування. Інтеграція традиційних і м'яких навичок 

дедалі частіше визнається важливою складовою су-

часних вимог до трудових ресурсів. Традиційні нави-

чки визначаються як специфічні компетенції або 

знання, пов'язані з певним напрямом або галуззю, 

наприклад, такими, як мови програмування, аналіз 

даних або інженерні знання. З іншого боку, "м'які" 

навички також є міжособистісними або нетехнічними 

навичками, що охоплюють цілу низку атрибутів, та-

ких як комунікативні навички, робота в команді, ви-

рішення проблем, адаптивність та емоційний інте-

лект. Раніше між цими навичками існував розрив, і в 

багатьох секторах промисловості пріоритетними були 

технічні навички. Однак, зі зміною характеру праці та 

впровадженням автоматизації й штучного інтелекту 

роботодавці почали приділяти більше уваги комуні-

кативним навичкам, а також передовим технічним 

навичкам. Однією з причин такої зміни є усвідомлен-

ня того, що технічних навичок може бути недостат-

ньо для досягнення успіху в сучасному складному та 

взаємопов'язаному світі.  

Оскільки автоматизація продовжує трансфо-

рмувати галузі, креативність, критичне мислення та 

здатність ефективно співпрацювати з іншими стає 

дедалі більш важливою. Ті, хто поєднує технічні 

знання з добре розвиненими комунікативними та мі-

жособистісними навичками можуть успішно орієнту-

ватися у сучасному мінливому середовищі. Поши-

рення віддаленої роботи та віртуальної взаємодії та-

кож підкреслює важливість комунікативних навичок 

для полегшення співпраці та підтримки продуктивно-

сті серед різноманітних і географічно розподілених 

груп. Ефективна комунікація, емпатія та навички що-

до вирішення конфліктів мають важливе значення 

для побудови довіри та згуртованості. Ще одним фак-

тором, що сприяє зближенню традиційних і м'яких 

навичок, є те, що поширення міждисциплінарності 

змушує фахівців працювати в різних секторах та вза-

ємодіяти з колегами з різним досвідом. У цьому сере-

довищі здатність доносити складні технічні концепції 

до нетехнічних зацікавлених сторін і об'єднувати різ-

ні команди стаєє унікальною [1]. 

У зв’язку з цим, особливої ролі набуває кон-

цепція «Освіти для дорослих» («ОДВ»), яка вперше 

була запроваджена в межах фундаментальних освіт-

ніх реформ у західних країнах. Вона включає навчан-

ня, орієнтоване на компетентності (Competency Based 

Learning, CBL) та навчання, орієнтоване на результат 

(Outcome Based Learning, OBL). Відповідно до конце-

пції відкритого дистанційного навчання, модель ви-

кладання та навчання фокусується на запланованих 

результатах навчання для здобувачів. Таким чином, 

концепція "викладання і навчання" підкреслює зміну 

філософії освіти, зосереджуючись на навчанні здобу-

вачів, а не на викладанні. Водночас, творчість і внут-

рішня мотивація до навчання заохочуються шляхом 

переведення освітніх цілей у навчальні результати, 

яких здобувачі мають досягти. Основними елемента-

ми Освіти для дорослих є освітні цілі програми, орга-

нізація освіти, результати освіти та оцінювання осві-

ти. 

Таким чином, теорія професійного навчання 

може сприяти ефективному оцінюванню знань та на-

вичок здобувачів. Це може полегшити навчання, пок-

ращити навички, якими повинні володіти здобувачі та 

підвищити їхню здатність до подальшого працевлаш-

тування. У світлі вищезазначеного, теорія Освіти для 

дорослих була наведена, щоб підкреслити роль кому-

нікативних навичок у підвищенні здатності до праце-

влаштування з точки зору її ключових елементів (Рис. 

1) [2]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Структура ключових елементів теорії Освіти для дорослих [2] 

 

У цифрову епоху, що характеризується шви-

дким технологічним розвитком, динамічністю ринку 

та зміною поведінки споживачів, здатність адаптува-

тися та навчатися стала важливою особливістю існу-
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вання в сучасному світі. У часи постійних змін як 

окремі особи, так і організації повинні бути гнучки-

ми, щоб досягти успіху в умовах жорсткої конкурен-

ції та динамічного середовища. 

Одним із ключових чинників адаптації та на-

вчання у цифрову епоху є темпи поширення техноло-

гічних інновацій. Нові технології з'являються з без-

прецедентною швидкістю, руйнуючи традиційні га-

лузі, створюючи нові можливості та змінюючи спосіб 

праці, спілкування та життя. Як окремі особи, так і 

організації повинні постійно розвивати свої навички 

та знання, щоб відповідати рівню технологічного роз-

витку і залишатися конкурентоспроможними. 

Цифрова епоха також демократизувала дос-

туп до інформації та навчальних ресурсів, завдяки 

чому людям стало легше, ніж будь-коли, здобувати 

нові знання та навички. Онлайн-курси, тренінги та 

навчальні платформи створюють можливості для на-

вчання впродовж усього життя та постійного профе-

сійного розвитку, а також дозволяють підвищувати 

кваліфікацію та перекваліфіковуватися відповідно до 

мінливих вимог ринку. На додаток до технічних на-

вичок, адаптація до цифрової епохи вимагає зміни 

способу мислення з метою прийняття змін та неви-

значеності, які їх супроводжують. Сучасні працівни-

ки повинні бути гнучкими, відкритими до нових ідей, 

готовими експериментувати та виходити із зони ком-

форту, щоб адаптуватися до мінливих умов. Так само, 

організаціям необхідно розвивати культуру інновацій 

та експериментів, яка заохочує працівників ризикува-

ти, вчитися на своїх помилках і постійно вдоскона-

люватися [3]. 

Однією з ключових переваг людського капі-

талу в умовах цифровізації є здатність швидко реагу-

вати на мінливі вимоги та пріоритети на ринку праці. 

Розбиваючи проекти на окремі завдання та етапи, 

команди можуть створювати додаткову цінність для 

зацікавлених сторін та адаптувати свої плани на ос-

нові зворотного зв'язку та відповідно до потреб ринку 

праці, що швидко змінюються. Такий ітеративний 

підхід заохочує постійне вдосконалення і дозволяє 

командам за необхідності змінювати курс, що приз-

водить до більш ефективних результатів [4].  

Незважаючи на те, що сьогодні в усіх сферах 

спостерігається скорочення видатків, оскільки 

компанії зміушені реагувати на погіршення 

економічного клімату, очікується, що витрати на 

цифрову трансформацію зростатимуть у 2024 році. 

Очікувалося, що прямі інвестиції в цифрову 

трансформацію досягнуть 6,8 трлн. дол. США до 

кінця 2023 року (рис. 2). 

 

 

Рис. 2. Плани компаній світу щодо динаміки обсягів інвестування 

 у цифрову трансформацію у 2023 році* 

 *побудовано автором за даними  [5] 

 

Згідно з опитуванням Boston Consulting 

Group, дві третини керівників заявили, що у 2023 році 

витратили на цифрові ініціативи більше коштів, ніж у 

попередньому році. І навпаки, лише 4% керівників 

заявили, що скоротили свої витрати на технології. 

Цифрові компетентності також відіграють 

значну роль та включають три основні елементи (рис. 

3).  

Базові цифрові компетентності включають 

найбільш поширені та найбільш необхідніші для ши-

рокого кола спеціальностей навички. Цифрові знання 

та навички для конкретної професійної діяльності 

включають розуміння цифрових платформ та екосис-

теми взаємодії між різними стейкхолдерами у відпо-

відних галузях, інформації та баз даних, що зберіга-

ються на цифрових носіях, а також цифрових техно-

логій, що використовуються в роботі [6]. 

У сучасному світі, що швидко змінюється, де 

постійно з'являються нові технології, галузі та навич-

ки, дуже важливо формувати культуру навчання 

впродовж життя. Навчання впродовж життя - це про-

цес набуття знань, навичок і компетенцій впродовж 

усього життя, не лише в умовах формальної освіти, а 

й через неформальне навчання та безперервний осо-

бистий розвиток.  Ключовим елементом формування 

культури навчання впродовж життя є сприяння роз-

витку мислення, спрямованого на зростання. Мис-

лення зростання - це усвідомлення того, що талант та 

інтелект можна розвинути завдяки цілеспрямованості 

та наполегливій праці. Люди з таким мисленням 

60

36

4
Планують збільшити обсяги 

інвестицій

Планують залишити на 

поточному рівні

Планують зменшити обсяги 

інвестицій
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Навички необхідні для експлуатації та обслуго-

вування цифрових технологій 

Навички для використання цифрових технологій 

з метою навчання та персонального викорис-

тання  

Особиста цифрова атрибуція, специфічна для 

певних професій та завдань 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3. Три основні компоненти цифрових компетентностей* 

*побудовано автором за даними  [6] 

 

більш схильні приймати виклики, бути наполегливи-

ми перед невдачами і здатні шукати можливості для 

навчання та розвитку. Розвиваючи мислення зростан-

ня у своїх співробітників та учнів, організації можуть 

створити середовище, в якому цінується допитли-

вість, гнучкість і постійне вдосконалення. 

Іншим важливим аспектом створення куль-

тури навчання впродовж життя є забезпечення досту-

пу до різноманітних навчальних можливостей і ресу-

рсів, що стосуються професійного розвитку та особи-

стих інтересів працівників і включає навчальні про-

грами, семінари, тренінги та онлайн-курси. Роботода-

вці також можуть підтримувати неформальне навчан-

ня за допомогою програм наставництва, обміну знан-

нями та спільнот практиків, щоб працівники могли 

скористатися досвідом і знаннями один одного. Ор-

ганізації також можуть сприяти розвитку культури 

навчання впродовж життя, визнаючи та винагоро-

джуючи зусилля і досягнення працівників у навчанні 

та розвитку, що включає відзначення важливих ета-

пів, демонстрацію найкращих практик і надання мо-

жливостей для просування по кар’єрних сходах та 

оцінювання навичок на основі безперервного навчан-

ня працівників. Цінуючи та заохочуючи навчання 

впродовж життя, організації можуть мотивувати пра-

цівників інвестувати у власний розвиток та сприяти 

загальному зростанню та успіху організації [7]. 

Відповідно до статистичних даних Ради Ев-

ропейського Сюзу, які свідчать, що четверо з п'яти 

людей матимуть базові цифрові навички до 2030 ро-

ку. В межах зобов'язань Цифрового десятиліття краї-

ни ЄС прагнуть, щоб до 2030 року 80 % населення у 

віці від 16 і до 74 років мали принаймні базові циф-

рові навички. Рекомендації Ради у галузі цифрових 

технологій і компетенцій радять державам-членам 

узгодити національну стратегію або стратегічний 

підхід до цифрової освіти, навичок і компетенцій, а 

саме [8]: 

− встановити або переглянути національні 

цілі з метою формування цифрових навичок і компе-

тенцій; 

− вжити заходів щодо «пріоритетних або 

важкодоступних груп»; 

− посилити цифрові навички і компетенції 

на рівні початкової та середної освіти; 

− сприяти формуванню цифрових навичок 

у розрізі різних навчальних дисциплін; 

− зміцнити цифрові навички і компетент-

ності для всіх здобувачів вищої освіти, створювати 

можливості для опанування ними на різних рівнях; 

− створювати для працюючих можливості 

отримання цифрових навичок та вирішити проблему 

нестачі спеціалістів з інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ). 

Необхідно докладати зусиль на всіх рівнях 

освіти (дошкільна, початкова, середня, професійно-

технічна, вища освіта та освіта дорослих) і для всіх 

вікових груп щодо створення умов для навчання 

впродовж усього життя. Сьогодні приблизно 60% 

осіб у віці від 16 і до 74 років мають базові навички 
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використання цифрових технологій, і тож, у відповід-

ності до прогнозів Ради Европейського Союзу, очку-

ється що до 2030 року цей показник сягатиме 80% 

(рис. 4). Тому можна зробити висновок, що цифрові-

зація не стикається із суттєвим супротивом та нездат-

ністю осіб старшого покоління до повномірного при-

стосування до вимог діджиталізації [8]. 

 

 

Рис. 4. Динаміка використання цифрових технологій серед осіб вікової групи  

від 16 до 74 рр. у 2019 р. 2024 р та у 2030 р. (прогноз), (%)* 

*побудовано автором за даними  [8] 

 

Таким чином, створення культури навчання 

впродовж життя має важливе значення для ефектив-

ної діяльності організацій та окремих осіб у сучасно-

му мінливому світі. Завдяки сприянню розвитку креа-

тивного мислення, створенню різноманітнтх можли-

востей для навчання, оцінюванню і винагородженню 

за результатами навчання, розвивитку підтримки з 

боку керівництва, організації можуть створити сере-

довище, в якому безперервне навчання цінується, 

заохочується і сприймається усіма суб’єктами. Завдя-

ки цьому, формуються умови для реалізації працівни-

ками свого потенціалу, стимулювання інновацій і 

творчості та отримання переваг у висококонкуренто-

му середовищі. 

У сучасному взаємопов'язаному суспільстві, 

де цифрові технології взаємодіють майже з кожним 

аспектом сучасного життя та бізнесу, інвестиції у 

цифрову інфраструктуру набувають дедалі більшого 

значення. Цифрова інфраструктура включає такі ба-

зові елементи, як обладнання, програмне забезпечен-

ня, мережі та центри обробки даних, що формують 

цифрові системи. Однією з основних причин інвесту-

вання у цифрову інфраструктуру є підтримка еконо-

мічного зростання та конкурентоспроможності. Циф-

рові технології мають потенціал для підвищення про-

дуктивності, інновацій та ефективності в багатьох 

секторах, підтримки економічного розвитку та ство-

рення нових можливостей для бізнесу та приватних 

осіб. Інвестуючи в надійну цифрову інфраструктуру, 

країни можуть позиціонувати себе як лідери глобаль-

ної цифрової економіки та залучати інвестиції і люд-

ський капітал з усього світу. 

Цифрова інфраструктура також відіграє клю-

чову роль у забезпеченні доступу до базових послуг, 

таких як охорона здоров'я, освіта та державні послу-

ги. У світі, що дедалі більше оцифровується, доступ 

до високошвидкісного інтернету, надійних мереж 

зв'язку та цифрових платформ має важливе значення 

для повноцінної участі індивідів у житті суспільства 

та доступу до можливостей для навчання, працевлаш-

тування та соціальної взаємодії. Інвестиції у цифрову 

інфраструктуру можуть допомогти подолати цифрові 

розриви і забезпечити всім громадянам рівний доступ 

до переваг цифрової епохи [9]. 

На кінець 2023 року на центри обробки даних 

припадала третина державних інвестицій у цифрову 

інфраструктуру в усьому світі. Друге місце посідають 

телекомунікаційні вежі, на які припадає 30% від зага-

льного обсягу інвестицій (рис. 5).  

Таким чином, інвестиції у цифрову інфра-

структуру мають важливе значення для прискорення 

економічного зростання, підтримки соціальної інтег-

рації, підвищення громадської безпеки, вирішення 

екологічних проблем, а також сприяння інноваціям та 

підприємництву. Уряди, бізнес та інші зацікавлені 

сторони повинні працювати узгоджено, щоб визначи-

ти пріоритети та прискорити інвестиції у цифрову 

інфраструктуру для повної реалізації потенціалу ци-

фрових технологій та забезпечення сталого розвитку. 

У сучасному бізнес-середовищі, що швидко розвива-

ється, дуже важливо узгодити стратегії управління 

людським капіталом з тенденціями цифровізації. У 

міру того, як організації сприяють цифровій трансфо-

рмації, вони повинні забезпечувати розвиток відпові-

дних навичок, компетенцій та мислення своїх праців-

ників, необхідних для ефективної діяльності у цифро-

вому середовищі.  
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Рис. 5. Частка державних інвестицій у цифрову інфраструктуру в усьому світі у 2023 р. 

 за об’єктами інвестування. 

*побудовано автором за даними  [10] 

 

Розглянемо ключові стратегії для розвитку 

людського капіталу в умовах глобальної цифровізації,  

яку автор виокремлює в наступному вигляді (табл.1). 

 

Таблиця 1 

Ключові стратегії для розвитку людського капіталу в умовах глобальної цифровізації для організацій* 

1. Стратегія розвитку навичок і 

навчання 

Необхідність інвестування у програми безперервного навчання та 

розвитку з метою підвищення кваліфікації та перекваліфікації праців-

ників. Включає навчання аналітиці даних, цифровому маркетингу, кі-

бербезпеці, штучному інтелекту та іншим новітнім технологіям. Забез-

печуючи працівників необхідними навичками, організації можуть під-

вищити їхню готовність до впровадження цифрових технологій та рі-

вень продуктивності. 

2. Стратегія найму та залучення 

обдарованих працівників 

Акцентує увагу на можливості партнерства з навчальними заклада-

ми, галузевими асоціаціями та рекрутинговими агентствами для залу-

чення кадрів. 

3. Стратегія трансформації культу-

ри організації 

Культура інновацій, співпраці та безперервного навчання з метою 

підтримки заходів із діджиталізації; заохоченням працівників випробо-

вувати нові технології, ділитися знаннями та найкращими практиками, 

а також сприймати зміни; визнанням та винагородженням працівників, 

які мають цифрові навички та роблять внесок у цифрову трансформа-

цію організації. 

4. Стратегія розвитку лідерства 

Ґрунтується на розвитку навичок цифрового лідерства на всіх рів-

нях організації та передбачає необхідність використання тренінгів та 

коучингу з лідерства, щоб дати можливість менеджерам вирішувати 

цифрові проблеми, керувати цифровими ініціативами та надихати свої 

команди на впровадження цифрових змін, заохочувати лідерів просу-

вати та розвивати цифрове мислення в своїх організаціях. 

5. Стратегія гнучкого кадрового 

планування 

− Впровадження гнучкого кадрового плану для передбачення та 

задоволення майбутніх потреб у персоналі;  

− регулярну оцінку цифрових навичок та здібностей працівників 

з метою визначення напрямків удосконалення та, відповідно, коригу-

вання ініціатив з набору кадрів, навчання та розвитку;   

− сприяння гнучкості та адаптивності у плануванні персоналу з 

метою швидкого реагування на мінливі тенденції в бізнесі та техноло-

гіях. 
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Продовження табл. 1 

6. Стратегія залученості та добро-

буту працівників 

Необхідність підтримки морального духу, мотивації та продуктив-

ності у процесі цифрової трансформації, прозорому інформуванні про 

ініціативи цифрової трансформації, залученні працівників до прийнят-

тя рішень та пошуку зворотнього зв'язку з метою вирішення проблем і 

зменшення опору змінам. Обґрунтовує необхідність допомоги праців-

никам у подоланні стресів, пов'язаних з цифровою трансформацією, 

наданні їм таких ресурсів підтримки, як послуги з підтримки психічно-

го здоров'я та програми забезпечення балансу між роботою та особис-

тим життям. 

7. Стратегія співпраці та обміну 

знаннями 

Ґрунтується на заохоченні співпраці та обміні знаннями між коман-

дами та структурними підрозділами для обміну досвідом та сприяння 

інноваціям, а також міжсекторальної співпраці, міждисциплінарних 

проєктів та спільнот практиків з акцентом на діджиталізацію, сприяння 

обміну ідеями, думками та набутим досвідом для прискорення навчан-

ня та вирішення проблем. 

* складено автором  

 

Поєднуючи стратегії розвитку людського ка-

піталу з тенденціями глобальної цифровізації, органі-

зації можуть сформувати компетентну та адаптивну 

робочу силу, здатну забезпечити розвиток інновацій, 

гнучкість та формування конкурентних переваг в ци-

фрову епоху. Інвестуючи у розвиток навичок, підбір 

персоналу, культуру, лідерство, кадрове планування, 

залучення та співпрацю співробітників, організації 

можуть ефективно розвиватись у цифровому світі. 

Висновки та перспективи подальших дос-

ліджень. В умовах цифровізації світової економіки 

кардинально змінюються вимоги до людського капі-

талу. Конвергенція традиційних і м'яких навичок, 

перетворення людського капіталу на фактор вироб-

ництва у мінливих умовах цифрової економіки ство-

рюють потребу в постійній адаптації та навчанні. 

Щоб відповісти на ці цифрові виклики, освітні та на-

вчальні програми повинні зосереджуватися на розви-

тку індивідуальних цифрових навичок, стимулюванні 

креативності, підтримці підприємництва та подоланні 

цифрових розривів. Це вимагає комплексного підходу 

до інтеграції цифрової грамотності, аналізу даних і 

навичок кібербезпеки у формальні програми навчан-

ня впродовж життя.  

Крім того, державні структрури повинні ви-

значити пріоритетом розвиток культури навчання 

впродовж життя, сприяти безперервному розвитку 

навичок і створювати доступні можливості для нав-

чання працівників різних вікових груп. Це включає 

впровадження гнучких способів навчання, таких як 

онлайн-курси, мікросертифікації та стажування, які 

дають можливість працівникам здобувати нові нави-

чки та залишатися конкурентоспроможними в умовах 

цифрової економіки.  

Сприйняття цифрової трансформації людсь-

кого капіталу має важливе значення для добробуту 

населення, розвитку бізнесу та суспільства в цифрову 

епоху. Формування навичок, необхідних для досяг-

нення ефективності в умовах цифрової економіки, 

просування культури навчання впродовж усього жит-

тя та інвестування у цифрову інфраструктуру дозво-

ляє повною мірою використовувати можливості циф-

рової трансформації та сприяти розвитку світової 

економіки.  

У сучасному світі прискореного розвитку те-

хнологічних інновацій ідея безперервного навчання 

та адаптації стає одним із визначальних факторів ус-

піху. Цифрові технології докорінно змінюють тради-

ційні галузі та створюють нові можливості, але вони 

також приносять з собою необхідність постійної пе-

репідготовки та розвитку людського потенціалу. 

Компанії, які реагують на ці зміни та інвестують у 

розвиток людського капіталу, матимуть перевагу у 

сучасному цифровому світі.  

Незважаючи на достатню кількість наукових 

досліджень окремих аспектів формування і розвитку 

людського капіталу, проблематика розробки ефекти-

вних стратегій адаптації та оновлення людського ка-

піталу у відповідь на стрімкий розвиток цифрових 

технологій залишається вкрай актуальною. Оскільки 

глобальна економіка стає дедалі більш цифровою, 

забезпечення населення цифровою освітою та на-

вчанням, спрямованим на набуття та вдосконалення 

своїх цифрових навичок, потребує перегляду підходів 

до формування освітніх програм з метою їх відповід-

ності вимогам цифрової економіки. Існують конкрет-

ні невирішені проблеми формування і розвитку люд-

ського капіталу в глобальній економіці, що цифрові-

зується, але основна увага має приділятись оптиміза-

ції людського капіталу, розвитку відповідних нави-

чок, забезпеченню рівного доступу до цифрових 

знань та адаптації систем освіти і навчання до цифро-

вих технологій. 
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PRECONDITIONS FOR THE FORMATION AND DEVELOPMENT  
OF HUMAN CAPITAL IN THE CONTEXT OF THE DIGITALIZATION  

OF THE GLOBAL ECONOMY 
 
This paper examines how the rise of digitalization in the economy is changing business practices 

and leading to a reassessment of the importance of human resources. It discusses the nature and framing of 
resources in the field of digitalization, traces the transformation of resources in the digital age, examines the 
factors influencing their composition, and addresses the changing needs of people as technology advances. 
As companies use tools and automation, job roles are being redefined and new specializations are emerging 
that require employees to be digitally competent. These shifts are dramatically changing the workforce dy-
namics and skill requirements necessary for success in the marketplace. An important aspect of human capi-
tal in the digital age is the integration of technical and soft skills. While technical skills such as coding, data 
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analysis and cybersecurity are essential for mastering digital tools and technologies, soft skills such as 
communication, collaboration and adaptability are equally important for success in today's dynamic work en-
vironment. Employers are increasingly looking for a combination of technical knowledge and communication 
skills, recognizing the importance of interpersonal skills to facilitate innovation and problem solving in cross-
functional teams. Moreover, intellectual capital is of particular importance in the age of digital technology. 
Intellectual capital includes the knowledge, experience and innovative capacity of individuals within an or-
ganization. In the digital economy, intellectual capital plays a key role in fostering innovation, supporting a 
culture of continuous learning and creating value for stakeholders. Organizations need to invest in develop-
ing and sustaining intellectual capital to remain agile and competitive in an increasingly knowledge-driven 
marketplace. It is worth emphasizing that adaptability and the ability to learn are important personal skills for 
people transitioning into the digital age. As technology evolves at an unprecedented pace, people must con-
tinuously develop their skills and knowledge to keep pace with changing job requirements and industry 
trends. Lifelong learning is the foundation of career development and ensures that people remain adaptable 
and in-demand in the face of digital transformation. 

Key words: human capital, digitalization, world economy, technological progress, digital technolo-
gies, workforce, competitiveness. 
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